

德清特产亮相全国糖酒会

现场斩获500万订单 3000家渠道商抛出橄榄枝

记者 付露波

近日,第112届全国糖酒商品交易会在四川成都举行。德清县商务局组织忠一味食品、大姆山食品、李大师食品、灶头先生、老知青、承味优品、蚁巢7家本土企业参展亮相,现场斩获500万订单,并与逾3000家采购商达成初步合作意向,有效拓宽了市场渠道资源。

国6600余家企业,9大展区24个特色专区集中呈现30万+新品爆品,为全球食品饮料行业奏响春日序曲。交易会期间,7家德清企业组成的“德清味道”方阵,以“绿水青山出臻品”的参展理念,携莫干山竹茶糕、洛舍鱼圆、新市茶糕等地标性产品亮相,用“舌尖上的江南”吸引各地采购商。

“这个茶糕是我们新市的传统糕点,口感糯而不黏,内馅咸香微甜,既美味又容易填饱肚子……”展会现场,参展人员卖力吆喝,一介绍各个产品品类的特色,邀请

大家品尝咨询,吸引众多采购商驻足。重庆某连锁商超的采购总监王女士现场品尝后直言:“德清食品既有文化底蕴又有现代质感,正是我们要找的消费升级产品。”

此次展会上,德清企业既有老底子的传统味道,又有新科技撑腰助力。例如忠一味食品创新推出无糖绿豆糕,更加符合现代人的健康饮食理念;承味优品带来的锁鲜粽子,则采用-196℃液氮速冻技术,可以最大程度保留食物本味;灶头先生的即食羊肉通过121℃高

温灭菌工艺,让食品更安全健康……这些“传统+科技”的创新产品现场“圈粉”采购商。

记者从县商务局了解到,随着展会效应的持续发酵,德清美食已吸引盒马鲜生、华润万家等头部渠道关注。“展会是企业开拓市场的重要途径,作为商务部门,我们通过组织企业参加业内知名展会、搭建产销对接平台等方式,全力支持企业参展拓市,让‘德清味道’走向更广阔的全球市场。”县商务局副局长相关负责人表示。

政企共话“数转智改”

记者 沈宇翔

近日,莫干山高新区联合县经信局开展了一场“助企服务推动企业数字化转型座谈会”。政府部门、企业、服务运营商齐聚一堂,深入探讨数字化转型的关键因素,携手推动企业在数字化浪潮中实现高质量发展。

现场,县经信局围绕软件补助及项目申报人奖励等政策进行宣讲,移动、电信、联通、云岫科技、数聚股份等企业详细介绍了实施数字化解决方案。企业代表表现出浓厚的兴趣,并针对企业目前生产经营所面临的困难以及痛点进行提问。

数字化转型已经成为全球经济发展的大势所趋,它不仅改变

了行业的竞争格局,也为企业带来了巨大的机遇。去年,工信部发布了《2024年5G工厂名录》,莫干山高新区3家企业入选。近年来,我县积极推动企业围绕生产制造、研发设计等关键环节拓展5G应用场景,切实提升企业数字化管理水平、精益化生产能力。

莫干山高新区经信局有关负责人介绍,下一步,高新区将通过“请进来聆听、走出去参观、坐下来会商、关起门落实”四个步骤持续做好助企服务工作。“我们会邀请行业专家、成功转型的企业代表等资源,分享数字化转型的经验和技巧,也将组织企业代表团参观实现数字化转型的示范企业,以‘现场观摩+交流互动’等形式,协助企业明确数字化转型的方向和路径。”

田间“共富工坊”

日前,雷甸镇正根家庭农场内,10多名村民正在铺设葡萄大棚。雷甸镇是我县瓜果种植之乡,实现了更多的农村剩余劳动力和低收入群体在家门口就业,成为村民增加工资和土地租金收入的“共富工坊”。

记者 姚海翔



探索“村咖”新模式

德清即将上新一家“洞穴咖啡馆”

记者 陈明月

莫干山镇何村即将新增一处网红打卡点——“洞穴咖啡馆”。日前,这家建在天然山洞中的特色咖啡馆已经动工,预计将于4月中旬正式营业,为游客提供“咖啡+自然野趣”的全新体验。

咖啡馆所在的山洞位于水坞里

铜官山,此次就是选用其中一个大型洞穴作为“店面”。据遇见地心(洞穴咖啡)主理人、“95后”小伙蔡哲泉介绍,项目的建设内容包括人工瀑布、观景平台等,同时将对周边道路进行优化,提升绿化水平。“去年,我们‘只有莫干’团队在考察场地时,一眼就被这个充满神秘感的洞穴吸引住了。”蔡哲泉说道,这里不仅自然景观

独特,还自带传奇色彩的故事。在建设过程中,团队将尽可能保留其原生态,突出自然之趣。

近年来,“村咖”经济在乡村旅游发展中展现出强劲活力。2024年,在德清宇诚集团的支持下,“只有莫干”品牌团队成立,团队致力于“咖啡+户外美学场景”的产品挖掘开发。此前,该团队已在五四村成

功改造废弃矿山,打造出网红咖啡店“格里恩咖啡”,收获了颇高人气。

“各地的‘村咖’形式多样,我们受到启发,就想结合德清当地的资源优势打造特色点位。”蔡哲泉表示,德清独特的生态资源就是核心竞争力。接下来,团队将继续探索“村咖+乡村文旅”的产业链新模式,助力提升乡村旅游吸引力。

筑牢高层消防防线 护航老年出行平安

记者 王家浩

近日,舞阳街道应急消防管理站联合舞阳社区,组织社区工作人员、网格员及小区物业深入辖区高层住宅小区居民家中,开展“高层建筑消防安全+老年人交通安全”双主题入户宣传活动。

工作人员逐户走访发放《高层建筑消防安全告知书》和《家庭防火安全知识宣传册》,并结合火灾案例,重点讲解高层建筑消防通道管理规范、电动自行车违规充电危

害、家用电器火灾预防及火场逃生自救技巧等内容。针对老年人交通安全问题,提醒老年朋友出行时要遵守交通规则,注意观察路况,尽量避免夜间单独外出。工作人员还帮助居民检查家中用电用气安全,排查潜在隐患。

舞阳社区有关负责人表示,下一步将继续创新宣传形式,通过开展应急演练、举办安全讲座等方式,进一步提升居民的安全意识和自救能力,筑牢社区安全防线。

莫干山剑指世界级度假区

(紧接第2版)自去年以来,度假区共吸引了68个新业态项目入驻,多元化业态互相融合。

这里,有了休闲新玩法

三月,伴随着Outopia山野来赛-莫干山四季越野跑(春季赛)的号角吹响,拉开了今年系列赛事的序幕。莫干山登山节(户外森活节)、SALOMON精英赛、猛犸象春季山径赛、凯乐石莫干山跑山赛、斯巴达勇士赛……翻开莫干山度假区2025年的“赛历表”,已经能够看到满满当当的赛事标记。

值得一提的是,今年,2025凯乐石莫干山跑山赛正式迈入了万人规模级别的赛事,成为中国规模最大的越野跑山比赛。

“万人参赛”的背后,是莫干山度假区打造户外运动天堂、推出体旅融合新

玩法的生动实践。2024年,度假区共举办各类品牌赛事10余场,直接参赛运动员达到2万人次以上。每年,来自法国、西班牙、意大利等累计50多个国家的运动达人活跃在莫干山。

“如果你想有一个悠闲假期,莫干山有800多家民宿可供选择;如果你休闲之余还想动一动、玩一玩,莫干山同样可以满足你。”莫干山度假区相关负责人的这番话,像是朗朗上口的“广告语”。

上午打卡户外攀岩,再去郡安里体验专业马术,落日时分在王位山上飞一把滑翔伞,晚上还可以到喜心营地露营……如今的莫干山,早已摆脱只能夏季避暑的“旧”印象。四季不断、丰富多样的休闲玩法,为莫干山提供了一种全新的打开方式。

产业项目方面,度假区先后引

进了郡安里体旅综合体、久祺国际骑行营、王位飞行滑翔伞基地、大白熊国际营地等一批体育产业项目,并入驻“凯乐石、斯巴达、北面、萨洛蒙、SN、韶音”六大国际化赛事,“户外天堂”的品牌矩阵日益成型。配套设施方面,开通到“大仙潭”和“瑶坞里”两大组团的旅游专线,并建成“环莫干山美丽步道”220公里,形成全域化的“慢行”系统。

山上山下一体联动也加速了莫干山文旅IP形成。去年,莫干山上举办云端避暑季,山下集镇举办清凉云朵节、啤酒节、戏剧节,暑期搭建的“莫干山里好清凉”话题浏览量超8000万人次,让更多游客体验莫干山度假文化。

这里,有了文化新活力

“来莫干山,只能住民宿吗?”“当然不。”柯婷婷,94年的“海归”

姑娘坚定地说道。

在柯婷婷看来,莫干山未来不只是民宿代名词,而是能迭代成为生活目的地。“数字游民社区”,是她留学期间接触的一个前卫概念。2023年12月,她把“共居共创+共享办公”模式,搬进了后坞村的绿水青山间。木可合作社开门迎客,让不少年轻人走了又来,到期又续住。

像柯婷婷这样的“山中青年”,莫干山度假区已“圈粉”超过3000名。这些年轻人带来了新理念、新思维、新业态,扎根乡村常态化开展创新创业探索。

来到莫干山的罗志强,就着手做了两件事,其一是打造了一家以音乐为主题的民宿,另一件则是办成了以“莫干山”为名的音乐节。作为音乐人,英国巴斯国际音

乐节、蒙特勒爵士音乐节,这些以地理小镇命名的音乐节,对罗志强有着强烈的触动。“当我们说起这些音乐节,乐迷们记住的不只是音乐节本身,还有当地的美丽风光。”罗志强希望,莫干山音乐节也能成为这样的国际艺术IP。

青年人才的到来,正在推动莫干山形成国际化智营生态。可以发现,如今的莫干山,不仅变得更年轻、更有活力,同时也更富“艺术范儿”了。

事实上,莫干山的文化艺术创作历史可追溯已久。巴金、丰子恺、木心、郑振铎都曾到莫干山进行文学创作,留下许多脍炙人口的名篇佳作。

这样的文学碰撞时至今日仍在继续。2021年至今,莫干山度假区以辖区各村发展为特色,分别将庙前村、仙潭村、何村村、燎原村、五四

村、后坞村,打造成作家村、编剧村、摄影村、音乐村、综合艺术村、书画村,形成了“莫干山艺术村落”,每年有100多位艺术家和十余家影视企业前来采风创作并办展。

近年来,莫干山度假区还聚力打造国际传播多元矩阵,共建CGTN国际传播观察点,并先后在美国、西班牙、瑞士、芬兰等地亮相,让全球了解了莫干山“文化名山、高端民宿、户外天堂”新内涵。去年,度假区成功入选为浙江省国际人文交流基地,国际人文交流优势进一步凸显。

站在莫干山的山脊上回望发展历程,它起源于一群人对于乡野的情怀,正迈向国际化的文旅新征程。如今,这里的旅游发展正在发生质的变化,世界级旅游度假区的图景也变得愈发清晰。

BYD 全民智驾 加配不加价 智美纯电座驾

德清比亚迪广成德迪店 电话: 0572-8215213 地址: 德清县舞阳街道兴康南路490号

《德清新闻》广告 小额投入 高效回报

为客户创造价值 欢迎刊登生活广场栏目

刊登地址: 武康云岫南路58号 电话 8077001